
Bevaringsforeningen for Langeland og Strynø  

 

Referat af foreningens generalforsamling den 23. april 2026  

Formanden bød velkommen til forsamlingen, og gik herefter over til dagsordenen: 

1. Valg af dirigent og referent 

2. Formandens beretning 2025-26 

3. Aflæggelse af regnskab ved kassereren 

4. Fastsættelse af kontingent 

5. Valg af bestyrelse og suppleanter 

6. Valg af revisor 

7. Eventuelt 

Ad pkt. 1 Valg af dirigent og referent 

Leif Ottosen blev valgt til dirigent og Jens Loft Rasmussen 

Dirigenten kunne konstatere, at generalforsamlingen var indkaldt med lovligt varsel, og gav herefter 

ordet til formanden for aflæggelsen af årsberetningen for 2023.   

Ad pkt. 2 Formandens beretning 2025-26 

Formand Peter Dragsbo aflagde beretning og fremhævede indledningsvis, at foreningen havde en god og 

kompetent bestyrelse, og at det havde været et godt og aktivt år med mange aktiviteter: foredrag om 

krigens kulturspor, vandring i Hou plantage, tur til Ærøs kulturmiljøer, politisk møde forud for 

kommunalvalget, medvirken til udarbejdelse af helhedsplan for Rudkøbing Havn, udarbejdelse af 

kulturmiljøbeskrivelser, årets bevaringspris til Rudkøbing Bymølle og dialog om byfond for Tranekær 

Slotsby. Senest havde foreningen ytret sig om udbuddet af Sportsgrunden i Rudkøbing, hvor der må 

stilles krav til kvaliteten i sammenhæng med den øvrige by.  Endelig havde der været møde om planerne 

om nedrivning af Eltriks pakhus for at give plads til P-pladser. Det var en vanskelig sag, hvor livet i byen 

må prioriteres i forhold til det salpeterfyldte pakhus, der ikke står til at redde. Foreningen var senest 

blevet inddraget som bidragsyder til et initiativ til styrkelse bymidten i Rudkøbing, der er en del af et EU-

støttet projekt omfattende 7 fynske købstæder. Afslutningsvis takkede formanden for  medlemmernes 

opbakning. Medlemstallet er stigende og er nu på 115. 

Beretningen blev godkendt med applaus. 

Ad pkt. 3 Aflæggelse af regnskab   

Kasserer Lars Andresen omdelte og gennemgik regnskabet for 2025. Efter samlede indtægter på 

36.378,27 kr. og udgifter for 31.573,69 kr. var året endt med et overskud på 4.804,58 kr. og en 

egenkapital på 19.020.29 kr. 

Regnskabet blev herefter enstemmigt godkendt af forsamlingen.   

Ad pkt. 4 Fastsættelse af kontingent 

Det flotte regnskab gav ikke grund til ændringer, og der blev besluttet et uændret kontingent, hvor 

enkeltpersoner betaler 150 kr. årligt, inklusiv By & Land 250 kr., husstandsmedlemmer 200 kr. og inklusiv 

By & Land 300 kr.  

Ad pkt. 5 Valg til bestyrelse og suppleanter 



Katrine Højring, Till Thomsen, Jens Loft Rasmussen og Melissa Jo Ann Clark Nielsen blev valgt for 2 år. 

Bestyrelsen består herudover af Peter Dragsbo, Michael Martin Jensen og Lars Andresen, der blev valgt 

for 2 år på sidste års generalforsamling. Som suppleanter blev valgt Tessa Clausen og Karl Peter Warming.  

Britta Andersen og Kim Welcher er blevet valgt til kommunalbestyrelsen og udtræder som henholdsvis 

bestyrelsesmedlem og suppleant. Formanden takkede de fratrædende for deres indsats.  

Ad pkt. 6 Valg af revisor 

Leif Ottosen blev genvalgt, og Lars Johansen som revisorsuppleant.   

Ad pkt. 7 Eventuelt 

Formanden nævnte, at foreningen takket være en indsats fra Britta Andersen havde fået genskabt en 

hjemmeside, og at foreningen gerne ville påskønne Brittas indsats med en lille erkendtlighed. Britta 

havde tilmed påtaget sig at ville hjælpe med at overdrage arbejdet med hjemmesiden til en efterfølger.  

Der udspandt sig en drøftelse af planerne for nedrivning af Eltriks pakhus fra 1852, og hvor formanden 

betonede, at det bør være et krav, at Rema 1000 istandsætter facader og tag på det bevaringsværdige 

forhus ud mod Østergade, hvor Eltrik i fremtiden vil skulle bo til leje. Han nævnte, at der desværre var et 

problem med Østergade 13-15, hvor bagarealerne forfalder, og hvor ejeren Lion Invest intet gør. 

Der var også flere bemærkninger til det manglende liv i Rudkøbing, når forretningerne lukker, og hvor 

der især i turistsæsonen mangler spisesteder. Andre byer har gode erfaringer med pop up forretninger. 

Det er samtidig vigtigt at bakke op om fungerende forretninger og initiativer. 

Afslutningsvis gjorde formanden opmærksom på den planlagte byvandring i Snøde lørdag den 9. maj 

med Tessa Clausen som stedkendt guide. 

 

/Referent Jens Loft Rasmussen   

 


